

召开安全生产会议 开展综合执法

莘滕强势推进安全生产工作

本报讯(记者 金汝)安全生产重于泰山。连日来,莘滕街道通过召开安全生产风险防控推进会、综合执法,全力推进安全生产工作,切实防范安全事故的发生。

该街道先后召开安全生产风险防控推进会、安全生产大检查大整治工作推进会,通报了前阶段莘滕的安全生产情况,部署了智慧用电系统推广、安全生产隐患排查治理和互助联盟开展互查互学活动等,以及安全生产大排查大整治的工作部署,要求村居安全员和专职安监员对应31条检查标准对村居企业排查到位,并向企业普及检查标准,推动企业加强重点区域的安全隐患排查,对照安全生产检查标准立即自查自改。

会议对照工矿企业安全生产(消防安全)检查标准,向与会人员开展安全知识培训。温州安全生产专家王正宗受邀为在座企业负责人授课。他结合典型案例,分析解读落实企业安全生产主体责任的重要性和必要性,提高安全生产意识。

日前,该街道组织应急管理中心、供电所等相关基层站所,联合整治存在安全生产隐患的6家企业。



据悉,6家企业位于富池西路,执法人员在夜查中排查发现,企业内部存在消防设施配置不足、车间内使用易燃材料隔断、楼梯间堵塞、厂房楼顶未按规定设置消防蓄水池等安全隐患。

在综合执法中,工作人员责令6

家企业停产停业,并督促负责人尽快整改落实,事故隐患排除后,经审查同意才可以恢复生产经营。

下一步,莘滕街道将开展全面大排查大整治工作,切实整治重大安全隐患,防范安全事故的发生。

莘滕加快“六类行业”整治提升

本报讯(记者 金汝 通讯员 薛玲丽)日前,莘滕街道组织召开“六类行业”整治提升推进会,加快推进工业涂装、包装印刷、制鞋、有色金属、农副产品、废塑料等行业企业整治提升工作。包括当地“六类行业”企业负责人在内的300多人与会。

上述“六类行业”不同程度地影响水环境、大气环境,像工业涂装、包装印刷、制鞋等行业产生的挥发性有机物会影响大气中PM2.5和臭氧的浓度,也影响人体健康。同时,一些企业没有按照规定建设相应的治理设施,企业经营成本向外部转移,严重影响了市场秩序,对于守法经营的企业来讲是不公平的,也给日常环保管理带来难度。

日前,市政府印发了《瑞安市六类行业整治提升行动方案(2018-2020年)》,在全市范围打响环保整治提升攻坚战。针对此次纳入整治提升的六类行业企业,我市将采取集聚入园、规范提升、关停淘汰等方式,规范行业管理,提升行业污染防治水平,加快改善生态环境。

莘滕街道有“六类行业”企业133家。近年来,该街道依据上级安排,加快推动“六类行业”整治提升,如去年在莘滕街道范围内开展打击非法废塑料加工点13次,涉及68家次,同时对占绝大部分数量的制鞋企业,积极向企业主阐述政策红利、文件精神,要求其把握时间节点,掌握工作步骤、任务、方法、标准等。

当天的推进会传达上级文件精神,要求与会企业负责人深刻认识“六类行业”整治提升的紧迫性,把握好时间节点,认真落实各项工作措施,并珍惜这次整治提升工作的政策红利,确保整治提升工作按时、及时到位。会议还对当前整治提升工作的进度、相关政策内容进行阐述和解读,提出相应的整治方向和任务,并对下一步工作做出安排和部署。

温州市生态环境局瑞安分局莘滕环境管理所所长张锋梳理了当前“六类行业”企业整治提升工作的现状和存在的问题,介绍办理环保审批手续、安装运行污染防治设施、环保设施竣工验收等环节。

莘滕街道社区卫生服务中心:多管齐下着力打造“清廉医院”

本报讯(通讯员 张晓燕 记者 金汝 实习生 林美祥)日前,莘滕街道社区卫生服务中心外科医生将一双崭新的运动鞋交到监察室,随后监察室工作人员多番联系,最终将鞋子物归原主。

据悉,鞋子主人是当地一鞋企老板,前不久在该社区卫生服务中心做外科手术。为了向手术医生表示感谢,他从自家鞋厂里取了一双新鞋子送到医生手里。医生多次婉拒,无奈感情难却,只得收下,并马上送到监察室。

这是莘滕街道社区卫生服务中心开展“清廉医院”系列活动中一个鲜活的剪影。今年3月份以来,该社区卫生服务中心制定落实“清廉医院”建设实施方案,围绕党风清正、院风清明、医风清新、优质服务等方面细化举措,盯牢风险点,密织防控网,全面加强医务人员医德医风建设,营造清新医风。

莘滕街道社区卫生服务中心有职工180多人,为当地7.5万多名村民和大量新居民提供基层诊疗服务。

“只要存在利益关系,就难免有廉洁风险。清廉医院建设,关系群众切身利益,决不能‘隔靴搔痒’走形式。”莘滕街道社区卫生服务中心党支部书记程大本介绍,他们紧紧围绕上级关于“清廉医院”建设的要求、部署,通过院长办公会议、党支部委员会、党员会议、员工大会等,多层次部署“清廉医院”相关工作,通过阵地建设、制度建设,向全体医护人员开展理想信念、医德医德、廉洁自律等教育。

记者在中心看到,3处清廉宣传阵地各有特色:行政楼三楼会议室打造成党建阵地;门诊大楼三楼以及北首围墙内侧打造廉洁从医阵地,充分利用走廊、楼道等载体,张贴以廉政教育为主题的宣传展板;南首围墙内侧打造中



医文化长廊。程大本介绍,通过阵地建设,时刻提醒每名医务人员,明白哪些是不能踏入的“禁区”,哪些是不能碰的“高压线”,共同守住“廉洁门”。

制度建设是“清廉医院”创建不可或缺的关键一环。该中心制定《莘滕街道社区卫生服务中心清廉医院工作制度》,对廉政风险的排摸、工作落实的监督、防控机制的建设做了相应规定,特别是严格执行落实“三重一大”事项报备,主要负责人“五个不直接分管”和“末位表态”制度以及“正职监管、副职分管、集体领导、民主决策”工作机制。同时,实施廉洁从医承诺制度,以各种形式组织医务人员作出廉洁从医承诺,签订《廉洁承诺书》,在中层及以上干部中建立“清廉档案”,提高抵制不正之风的自觉性和自律性。

此外,该中心还结合实际,对重点

岗位、重点领域、重点环节廉政风险点进行全面排查,发现廉政风险性、苗头性、倾向性问题,及早进行“咬耳扯袖”,消除廉政风险。

该中心服务对象人数多、层次广,药品耗材量大,因此除了与药品供应商签订廉洁合同,每个月还对前15位的超常量药品进行分析,并根据门诊诊疗记录,确定超常量药品使用是否合理,确定为用药异常的,院方及时予以控量。

“通过‘清廉医院’建设,让‘清廉’理念入脑入心,引导医护人员以高尚的医德、精湛的医术、优良的医风来服务患者。”程大本说。

据悉,今年1至6月份,该中心门诊急症达21.3万人次,同比增长8%,住院人次为896人,同比增长8.5%左右,在温州范围内社区卫生院的排名靠前;1至7月份开展各项手术病例数213例。

莘滕街道社区卫生服务中心 开启“云胶片”时代

系全市基层医疗单位首家



本报讯(记者 金汝/文 见习记者 魏帅/图)8月26日开始,莘滕街道社区卫生服务中心提供“云胶片”服务,以“互联网+医学影像”模式替代传统的“塑料袋+医用胶片”模式。患者检查后,无需等待胶片打印,只要扫描二维码就可以在手机上看到医学影像检查结果,医生直接通过医生工作站查看患者影像。据悉,这是我市首家开启“云胶片”服务的基层医疗单位。

当天,市民李先生在该社区卫生服务中心做DR检查。在医生的介绍下,他掏出手机扫了二维码,检查影像马上映入眼帘。

李先生手机里呈现的就是“云胶片”。通俗来说,就是存储在云空间的电子胶片,可以通过手机、电脑等智能终端随时随地查看、下载。

省时又便捷,这是“云胶片”带给患者的好处。该社区卫生服务中心主任阮晓秋介绍:“在传统的拍片就诊流程中,患者往往要等一段时间才能拿到胶片。现在引入‘云胶片’服务后,患者扫描报告单的二维码,就能在手机上查询检查图像和结果,无需等待取片。而且

通过‘云胶片’,温州各大医院都能查到患者的检查图像和结果。”

据悉,传统胶片存在怕湿、怕热、怕丢、容易出现折痕、变色等情况,如果存放温度和湿度不理想,极易损毁。而电子胶片的保存借助于云数据支持,可以提供5年服务保障。

同时,传统胶片每张收费约20元,检查项目不同则使用的胶片数量也不同,“云胶片”技术施行后,当次检查仅收取20元数字影像服务费,数字影像服务费用明显更低。

目前,莘滕街道社区卫生服务中心取消常规提供放射检查胶片,实行按需打印,如果患者想要打印胶片,也可以另行缴费打印。

阮晓秋说,推出“云胶片”服务更好地落实“最多跑一次”文件精神,保证影像检查快速高效,减少患者等候时间,提高医疗服务满意度,同时节约成本,减少污染,减轻患者经济负担。



市场监管莘滕所开展 金店价格明码标价专项行动

本报讯(通讯员 周文雅 记者 金汝)商品明码标价是保障消费者知情权、选择权、监督权的有效方式,也是经营者在销售商品和提供服务时必须遵循的基本义务。日前,市场监管莘滕所组织精干执法力量,对辖区内8家金店开展价格专项整治,营造良好的市场价格环境,维护广大消费者的切身利益。

由于金价每天浮动较大,因此每件金饰价格便签需要每天更换。4家金店为金饰做了重量标签,并在店内醒目位置亮出当日金价,结算时用“克数”乘以当日金价即为最终价格。

但是,检查人员发现,还有4家金店没有亮出当日金价牌或没有价格、克数标签。《中华人民共和国价格法》第十三条规定,经营者销售、收购商品和提供服务,应当按照政府价格主管部门的规定明码标价,注明商品的品名、产地、规格、等级、计价单位、价格



或者服务的项目、收费标准等有关情况。

由于上述4家金店违反关于商品明码标价的相关规定,执法人员对其予以立案处理。

下一步,该所将持续开展市场价格监督检查工作,依法处置未明码标价和不执行价格政策的商家。

两幼儿园开展 “垃圾分类”主题宣传活动

本报讯(通讯员 戴小娜 叶彩蝶 记者 金汝)眼下,垃圾分类的理念正在逐渐深入人心。日前,莘滕二幼党支部组织全体党员开展“不忘初心护家园,垃圾分类我先行”主题活动。

虽然当天下了阵雨,但党员们的热情丝毫不减,大家在莘兴公园分组向过往群众发放宣传册,结合展板宣讲垃圾分类的意义和方法。

同时,全体党员现场签署生活垃圾分类承诺书,承诺带头做好垃圾分类工作,带动身边每一个人参与到垃圾分类中,进一步扩大垃圾分类的知晓率和覆盖率。

今后,莘滕二幼党支部将延续垃圾分类活动,9月份开学初,每天安排一名党员协助值日教师,在幼儿园门口向家长、社区居民传播垃圾分类知识,引导更多人参与垃圾分类工作,营造全民参与、全民行动的氛围。



另讯 日前,莘滕天使之家幼儿园开展“垃圾分类,从我做起”主题教育活动,让幼儿了解垃圾对环境的危害,培养他们的环保意识。

幼师通过图片、视频,向幼儿介绍“垃圾分类”的重要性,以及四分分类垃圾桶的作用,带着幼儿做垃圾分类的小游戏,引导他们将垃圾投放到正确的垃圾桶中。

莘滕一中开展 “红色领航”主题适应性活动

本报讯(通讯员 李文华)日前,莘滕一中开展2019级“红色领航 逐梦青春”主题适应性活动,引导学生继承革命先辈的优良传统,培养坚强、刚毅的品质和良好的团队合作意识。

14名党员深入课堂,为500多名新生作“弘扬红船精神”主题教育活动,和学生朗读

《沁园春·雪》《七律·长征》《党旗颂》等经典著作,教育学生努力学习,倍加珍惜新时代美好生活。

随后,新生参加为期5天的适应性训练,在烈日下列队、跑步,接受训示、教导,通过思想品质和体能、技能训练,树立敢于面对困难、战胜困难的信心和勇气。